
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 46 (CUARENTA Y SEIS) DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO, CAPITAL DEL 

ESTADO DEL MISMO NOMBRE, SIENDO LOS 10 (DIEZ) DÍAS DEL MES DE 

NOVIEMBRE DEL AÑO 2005 (DOS MIL CINCO), DANDO INICIO A LAS 12:30 (DOCE 

HORAS CON TREINTA MINUTOS) REUNIDOS EN EL SALÓN DE CABILDOS DE ESTA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN CASO DE 

PROCEDENCIA.  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES, PROCEDE 

A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE PRESENTES: EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL; LOS SÍNDICOS: LIC. CARLOS TORRES 

RAMÍREZ Y LIC. FEDERICO LARA KNAPP Y LOS REGIDORES: PROFR. SERGIO SOLÍS 

PÉREZ, LIC. ALEJANDRO CANDELARIA SOSA, SRA. MARÍA ESTHER GARZA MORENO, 

LIC. ADRIÁN CAMACHO TREJO LUNA, SR. JAIME FONSECA AGUILAR, SR. CARLOS 

BARRERA AULD, ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, LIC. MARGARITA ARENAS 

GUZMÁN, LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, LIC. JUAN LEDESMA 

MARTÍNEZ Y ARQ. MARTHA GUADALUPE GUEVARA BRUNEL.- EN USO DE LA PALABRA, 

EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES DECLARA: “QUÓRUM LEGAL CON 14 ASISTENCIAS, Y LA 

AUSENCIA DEL LIC. SEALTIEL ATAHUALPA ÁVALOS SANTOYO, CON PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL, POR LO TANTO SON VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN”.- - 

- - - - - - - - - - 2. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA PROPUESTA DEL 

ORDEN DEL DÍA.- 3. SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, LA PROPUESTA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO, PARA QUE SE LE AUTORICE POR PARTE DEL CUERPO EDILICIO, A 

SOLICITAR AL GOBIERNO DEL ESTADO UN ADELANTO POR CONCEPTO DE 

PARTICIPACIONES FEDERALES POR LA CANTIDAD DE $10´000.000.00 (DIEZ 

MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), A EFECTO DE CONTINUAR CON LA EJECUCIÓN 

DE LAS DIVERSAS OBRAS DE REHABILITACIÓN DEL CENTRO HISTÓRICO EN EL 

MARCO DEL PROGRAMA DE COINVERSIÓN 2005; ASÍ COMO POR LA CANTIDAD DE 

$4´000.000.00 (CUATRO MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) PARA GASTOS DE 

OPERACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.- EN USO DE LA PALABRA, 

EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “LE PIDO AL SEÑOR SECRETARIO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, LA 

DISPENSA DE LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA QUE OBRA EN SU PODER CON 

ANTELACIÓN”.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MENCIONA: “SE 

SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA DISPENSA DE 

LA LECTURA DE LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA 

SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A 

FAVOR, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD SEÑOR PRESIDENTE, LA DISPENSA DE LA LECTURA 

DEL ORDEN DEL DÍA”.- CONTINUANDO EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “LE 

RUEGO AL SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO, LA APROBACIÓN DE LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA”.- EN 

USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MENCIONA: “SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SI ESTÁN POR LA 

AFIRMATIVA PARA APROBAR EL ORDEN DEL DÍA, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO 

LA MANO. UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A FAVOR, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 
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DE VOTOS EL ORDEN DEL DÍA, SEÑOR PRESIDENTE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 3.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, LA PROPUESTA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO, PARA QUE SE LE AUTORICE POR PARTE DEL CUERPO EDILICIO, A 

SOLICITAR AL GOBIERNO DEL ESTADO UN ADELANTO POR CONCEPTO DE 

PARTICIPACIONES FEDERALES POR LA CANTIDAD DE $10´000.000.00 (DIEZ 

MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), A EFECTO DE CONTINUAR CON LA EJECUCIÓN 

DE LAS DIVERSAS OBRAS DE REHABILITACIÓN DEL CENTRO HISTÓRICO EN EL 

MARCO DEL PROGRAMA DE COINVERSIÓN 2005; ASÍ COMO POR LA CANTIDAD DE 

$4´000.000.00 (CUATRO MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) PARA GASTOS DE 

OPERACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.- EN USO DE LA PALABRA, 

EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “AGRADEZCO SU PRESENCIA EN ESTA 

SESIÓN EN LA QUE LES INFORMO QUE EL DÍA DE AYER ME REUNÍ CON EL SECRETARIO DE 

FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN DEL ESTADO, DONDE TRATAMOS LA PROBLEMÁTICA QUE ES 

EJERCER LOS RECURSOS DEL BANCO MUNDIAL, POR LO CUAL LE PROPUSE EL ESQUEMA DE 

ADELANTO DE PARTICIPACIONES PARA LO CUAL SOLICITO AL C.P. JUAN ANTONIO VALDÉS 

FONSECA, TESORERO MUNICIPAL, NOS EXPLIQUE EL MISMO”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL 

C.P. JUAN ANTONIO VALDÉS FONSECA, TESORERO MUNICIPAL EXPRESA: “CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE; EL DÍA DE AYER SE SOSTUVO UNA REUNIÓN CON EL SECRETARIO DE 

FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN DEL ESTADO Y SUS FUNCIONARIOS, PLANTEÁNDOSELES LA 

PROBLEMÁTICA QUE REPRESENTAN LA APLICACIÓN DE LOS RECURSOS DEL PROGRAMA DE 

COINVERSIÓN BAJO LA NORMATIVA DEL BANCO MUNDIAL, EN VIRTUD DE QUE EL ESTADO 

FONDEA CON ESTOS RECURSOS DICHO PROGRAMA Y A LA FECHA EXISTE UN 

DESFASAMIENTO EN LA EJECUCIÓN DE LAS OBRAS QUE LO INTEGRAN, DE TAL SUERTE QUE 

ESTAMOS SOLICITANDO EL CAMBIO DE FONDEO PARA LO CUAL SE HIZO LA PROPUESTA DE 

QUE DE INICIO Y CON RECURSOS PROPIOS MUNICIPALES CONTINUEMOS LA EJECUCIÓN DE 

DICHAS OBRAS.  ES POR ELLO QUE EL ESQUEMA DE SOLICITAR UN ANTICIPO DE 

PARTICIPACIONES FEDERALES, PERMITE QUE EN EL PRÓXIMO AÑO SEA POSIBLE 

INTERCAMBIAR DICHO ANTICIPO CON LAS APORTACIONES QUE EL GOBIERNO DEL ESTADO 

ASIGNE CON RECURSOS DIFERENTES A LOS DEL BANCO MUNDIAL.  DE IGUAL FORMA, LA 

PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS MUNICIPALES REBASA  LA EXPECTATIVA PLANTEADA EN 

LOS PROGRAMAS OPERATIVOS ANUALES, IMPACTANDO EN LA ASIGNACIÓN DE MAYORES 

RECURSOS PRESUPUESTALES QUE PERMITAN CUBRIR EFICIENTEMENTE DICHOS SERVICIOS; 

POR ELLO, ES NECESARIO DAR SUFICIENCIA A PARTIDAS QUE HAN REBASADO SU 

ASIGNACIÓN INICIAL Y BAJO ESTA CONSIDERACIÓN SE REQUIERE SE AUTORICE LA 

SOLICITUD DE ANTICIPO QUE SE ABSORBERÁ EN EL GASTO DEL SIGUIENTE EJERCICIO 

PRESUPUESTAL, NO REBASANDO EL TÉRMINO DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN”.- EN USO 

DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “AGRADEZCO AL C.P. JUAN 

ANTONIO VALDÉS FONSECA, TESORERO MUNICIPAL, LA INFORMACIÓN QUE NOS 

PROPORCIONA”.-  EN USO DE LA VOZ, EL ING. GERARDO TRUJILLO FLORES MANIFIESTA: 

“QUE POR LO QUE RESPECTA A LOS $10’000,000.00 (DIEZ MILLONES DE PESOS 00/100 

M.N.), PARA CONTINUAR CON EL PROGRAMA DE COINVERSIÓN DE OBRA PÚBLICA, POR 
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PARTE DE LA FRACCIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, NO EXISTE INCONVENIENTE QUE 

SE SOLICITEN LOS $10’000,000.00 (DIEZ MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) DE ADELANTO, 

SOLICITANDO ADEMÁS QUE LOS $4’000,000.00 (CUATRO MILLONES 00/100 M.N.), QUE SE 

DESTINARÁN A LA OPERACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, SE AUTORICE 

SU EJERCICIO EN PRÓXIMA REUNIÓN DE LOS MIEMBROS DE ESTE HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, UNA VEZ QUE SE INFORME POR PARTE DEL C. TESORERO MUNICIPAL, EL 

DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL Y EL COORDINADOR GENERAL DE 

SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES A LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO, SOBRE EL 

AVANCE DEL CUMPLIMIENTO DE METAS Y EL GASTO DE SU PRESUPUESTO”.- EN USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO 

EL PUNTO, LE RUEGO AL SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA 

SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO MI PROPUESTA, PARA QUE SE ME AUTORICE POR 

PARTE DE ESTE CUERPO EDILICIO, A SOLICITAR AL GOBIERNO DEL ESTADO UN ADELANTO 

POR CONCEPTO DE PARTICIPACIONES FEDERALES POR LA CANTIDAD DE $10´000.000.00 

(DIEZ MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), A EFECTO DE CONTINUAR CON LA EJECUCIÓN DE 

LAS DIVERSAS OBRAS DE REHABILITACIÓN DEL CENTRO HISTÓRICO EN EL MARCO DEL 

PROGRAMA DE COINVERSIÓN 2005; ASÍ COMO POR LA CANTIDAD DE $4´000.000.00 

(CUATRO MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) PARA GASTOS DE OPERACIÓN DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, CON LA ANOTACIÓN QUE LA FRACCIÓN DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL SOLICITA”.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES EXPRESA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, LA PROPUESTA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO, PARA QUE SE LE AUTORICE POR PARTE DE ESTE CUERPO EDILICIO,  A SOLICITAR AL 

GOBIERNO DEL ESTADO UN ADELANTO POR CONCEPTO DE PARTICIPACIONES FEDERALES 

POR LA CANTIDAD DE $10´000.000.00 (DIEZ MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), A EFECTO 

DE CONTINUAR CON LA EJECUCIÓN DE LAS DIVERSAS OBRAS DE REHABILITACIÓN DEL 

CENTRO HISTÓRICO EN EL MARCO DEL PROGRAMA DE COINVERSIÓN 2005; ASÍ COMO POR 

LA CANTIDAD DE $4´000.000.00 (CUATRO MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) PARA GASTOS 

DE OPERACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, EN EL ENTENDIDO DE QUE 

LOS $4’000,000.00 (CUATRO MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), DESTINADOS A LA 

OPERACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, SE EJERCERÁN UNA VEZ QUE LO AUTORICE 

EL HONORABLE AYUNTAMIENTO, DESPUÉS DE ANALIZAR LOS INFORMES DE LA DIRECCIÓN 

DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, LA COORDINACIÓN GENERAL DE SERVICIOS PÚBLICOS 

MUNICIPALES Y LA TESORERÍA MUNICIPAL, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE 

MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. UNA VEZ CONTABILIZADOS LOS VOTOS A FAVOR, 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD SU PROPUESTA SEÑOR PRESIDENTE”.- HACIENDO USO DE 

LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “NO HABIENDO MÁS ASUNTOS 

QUE TRATAR, SE DA POR CONCLUIDA LA SESIÓN, SIENDO LAS 13:00 (TRECE HORAS). 

FIRMANDO AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.- DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - -  


